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The European Commission is the 
EU’s executive body. 
 
“The European Union is made up of 
27 Member States who have decided 
to gradually link together their know-
how, resources and destinies. 
Together, during a period of 
enlargement of 50 years, they have 
built a zone of stability, democracy 
and sustainable development whilst 
maintaining cultural diversity, 
tolerance and individual freedoms. 
The European Union is committed to 
sharing its achievements and its 
values with countries and peoples 
beyond its borders”. 
 

 
 
 
 
 
 
Poštovani, 
 
Pozivamo Vas na međunarodni seminar o upravljanju otpadom i okrugli 
sto koji će se održati 21.09.2012. u Valpovu pod nazivom  
 
 

Međunarodni Seminar: " Celoviti sistemi upravljanja 
otpadom" 

 
 
Seminar se održava u Hotelu Vila Valpovo (http://www.villa-valpovo.hr/) 
smeštenom na glavnom putu, na samom ulazu u grad Valpovo.  
 
Međunarodni seminar ima za cilj predstaviti celovite sisteme upravljanja 
otpadom, čiji se primeri nalaze u zemljama Evropske Unije. Za razliku od 
klasičnih sistema upravljanja pri čemu se uobičajeno misli na metode 
upravljanja otpadom, celoviti sistemi se brinu o raznim drugim činiocima 
kao što su:  
� rešavanje ostalih frakcija koje mogu i ne moraju spadati u klasičan 

oblik komunalnog otpada: nameštaj, knjige, odeća itd,  
� uvođenje raznih naknada,  
� otvaranje trgovina i prodavnica s upotrebljavanim predmetima i sl. 

 
Celoviti sistem potreban je da bi se dobila potpuna informacija o 
navikama građana, počevši od socijalne podloge poput kupovine i 
potrošnje, ekološke svesti, promenama u ponašanju pa sve do ekonomskih 
i ekoloških aspekata koji se često prepliću u rešavanju problematike 
otpada. 
  
Tako je svrha ovog seminara pokazati kako najnoviji trendovi u zemljama 
Evropske unije teže prema stvaranju novih rešenja kroz alterantivne 
sisteme upravljanja otpadom, otvaranju novih radnih mesta i razvoju 
socijalnog poduzetništva, u skladu na EUROPE2020 strategijom. 
 
Na seminaru će govoriti: 
 
Dr. Enzo Favoino – predsednik radne grupe za obradu biološkog otpada u 
ISWA – International solid waste association i poslenik poljoprivrednog 
fakulteta u Monzi (Italija). Autor je više desetaka knjiga i naučnih radova 
sa područja odvojenog prikupljanja otpada i obrade organskog otpada. 

Poziv na seminar 



 
 

 
Ezio Orzes – savetnik za ekologiju, poljoprivredu, energetiku i mobilnost u opštini Ponte nelle Alpi 
u Italiji. Nakon godina aktivističkog angažmana sa područja zaštite životne sredine, gospodin Orzes 
je dobio priliku da lično dizajnira modele održivog razvoja u svojoj zajednici. Najvažniji uspeh ovog 
stručnjaka je taj da danas opština Ponte nelle alpi (8500 stanovnika) odvojeno prikuplja više od 85% 
svog otpada, te na taj način definitivno predstavlja najbolju dostupnu praksu u EU.  
 
Jim Mclaughlin – član upravnog odbora Community Recycling Network koja okuplja 700 privatnih i 
nevladinih organizacija koje se bave upravljanjem otpada. CRN zapošljava 4.600 ljudi u sektoru, a 
godišnje odvojeno prikuplja 250.000 tona otpada.  
 
Andrew Simpson – Voditelj centra za ponovnu upotrebu  “Doncaster Refurbish”. Centar u 
Doncasteru prikuplja otpadni nameštaj i električnu opremu, zatim popravlja, redizajnira ili proizvodi 
novi proizvod koji lokalnom tržištu predstavlja jeftin, kvalitetan i ekološki prihvatljiv izbor za 
opremanje domaćinstava. Centar je dobio mnoga priznanja, a zasigurno je najvažnije ono za 
poslodavca godine. 
 
Bojan Ribić, dipl.ing. – voditelj odeljenja za obnovlje izvore energije i energetsku efikasnost u 
Čistoći – Zagrebački Holding. Stručno područje delovanja su mu organski otpad i projekti 
obnovljivih izvora energije u Hrvatskoj i EU. U Čistoći, zadužen je za odvojeno prikupljanje 
organskog otpada i planiranje postrojenja za proizvodnju biogasa u Gradu Zagrebu. U kontekstu 
našeg seminara, važan je njegov doprinos u pilot projektu “mamutica” koji važi za jedan od prvih 
pokušaja organizacije odvojenog prikupljanja otpada u velikim stambenim zgradama. 

 
 

 



 
 

 
 
Učešće na seminaru je u potpunosti besplatno, organizatori će osigurati ručak i večeru na dan 
seminara.  

 
Zbog oganičenog broja učesnika molimo Vas da nam najavite vaš dolazak e-mailom na 
djnatasa@yahoo.com najkasnije do 15.9.2012. Navesti ime i prezime, firmu, kontakt telefon, i 
popuniti prijavni formular koji je u zasebnom prilo gu. 
 
 
Za dodatne informacije molimo Vas obratite se : 
 
Nataša Đereg- djnatasa@yahoo.com, 060/3131937 

 
 

  


